



多年来，申花一直在探寻一条最适合球员发展、最适合自身青训发展的道路。**青训与校园足球连接，弘扬上海足球文化，为申城建设全球著名体育城市不断贡献。**

长发出邀请，他开始负责同济大学足球的对外宣传。后来，同济成立了国际足球学院，他一年要完成好几次讲座，又先后指导了国际足球学院的12个研究生。

这些研究生中有五个已经毕业，主要在体育局或者俱乐部从事跟足球有关的管理工作，或者成为足球专业人士，比如在俱乐部专门从事视频分析工作。

在吴金贵看来，大学在校园足球中也有重要的作用。他说，此前申花在2012年执行过一个计划：“一带二，二带四，四带八”。就是同济大学下面两所高中、四所初中和八所小学，组成“一条龙”升学通道。如果东华大学也搞这个的话，那两所大学就带动了十六所小学的足球发展。如果这个计划能实现，效果应

2022“赣粤杯”青少年足球联赛（U12组），申花小球员（白衣）在比赛。



该会比较好。

新一届中国足协班子上台后，着重强调了青训的重要性。

抓青训是非常务实的做法。因为，青训是不突出领导的，也是领导看不到的，青训出成绩都是很多年之后的事情。所以，强调青训，切中了中国足球的要害。但吴金贵也表示：如何去抓青训，这也很需要水平。

“我觉得，在青训方面，不要去盲目崇拜，也不要否定好的东西。或者说，草率地作出决定，再草率去否定它。”

俱乐部方面认为，申花的青训方面在很多地方都有优势，和一线队相匹配的青训的投入做得比较好。在新的投资方来了之后，俱乐部继续重视青训，这在全国而言也是比较领先的，因为青训是需要持续长久投入的，而申花的青训投入一直都比较稳定。“尽管走的路非常曲折，每个人有不同的道路选择，但从总体而言，每一个阶段都会出一些人才。这跟上海的整体足球大环境是分不开的。因为大家喜欢足球、热爱申花，希望自己的小孩踢球踢得好的能够到申花来。那么这就是对申花来说，非常优越的条件。”

关于申花青训的未来，他说：当然就这几年会有一些新的苗子不断地补充到球队里面来，但能出怎样的成果，还要取决于这些球员的水平最高点能够达到什么程度。

“所以大家看到的就是，我们现在30人大名单里最小的年龄是2002年出生的球员，还有2001年出生的几个球员，年龄段在20岁出头的，已经是非常饱和了。那么再下面，可能是2005、2006年以后的球员，那么有我们俱乐部的青训梯队，应该经过一两年以后，他们中的优秀人才马上会引起一队的重视的。”

多年来，申花一直在探寻一条最适合球员发展、最适合自身青训发展的道路。青训与校园足球连接，弘扬上海足球文化，为申城建设全球著名体育城市不断贡献。青训，已成为申花独有的品牌，成为跨过而立之年的申花的核心竞争力。■